

最可爱的人,点亮灾区第一盏灯

青海玉树地震救援现场,解放军和武警部队官兵继续奋战在一线。昨天,记者连线在玉树结古镇救援的武警部队水电五支队,得知恶劣的环境并没有影响到他们的斗志,饿了就吃口方便面,渴了就喝矿泉水,有限的物资尽量分发给灾民。他们忘记了休息,用双手刨开碎石,为受灾群众点亮第一盏灯。

这些最可爱的人

钟涛,敦实的个子,眼睛里布满血丝。他已经连续奋战了120多个小时,但仍不知疲倦地将一块块瓦砾往外搬,仔细倾听有没有幸存者的信息。

冷泉,江苏籍战士,刚新婚不久。接到救灾的命令后,他抹去妻子脸上的泪水,只是简短地说了一句话:“没事的,别担心。”就匆匆赶往灾区。作为一名汽车驾驶员,他克服艰难的路况,在能见度很低的沙尘暴天气情况下迅速往灾区进发。

甘明辉,四川籍战士,挖掘机操作手,有着精良的操作技术。在玉树白塔寺救援过程中,他操作巨大的挖掘机,轻轻拨开沉重的巨石,和地面瓦砾中的战

士密切配合,不能轻,不能重,一定要小心谨慎,恰到好处。因为下面不仅有幸存者,还有遇难者的遗体。

程强,是水电五支队的参谋长。他一再嘱咐官兵:“要快,要细!要认真听,认真看,机械上不了的地方人上,和机械配合好!要尊重遇难者的遗体,不能蛮干!”其实,去灾区之前,程强已经得到转业的通知,就要脱下军装的他依然选择奔赴灾区。

点亮地震以来的第一盏灯

玉树的夜,气温零下12℃,没有电,就没有通讯和取暖,还有安置点的稳定……一系列的问题。电太重要了!

4月16日夜晚8时,参谋长程强匆匆走进抗震救灾指挥



水电五支队的官兵在抢修电线 通讯员 谨少英 摄

部的会议室,汇报了一天的救援情况和需要解决的问题。随后,他接到命令:迅速恢复结古镇的电力。忙碌一天的救援战士们很快集结起来,组织架设电线。沉重的电杆,战士一根一根地往车下卸,坚硬的乱石,他们拿起羊镐努力地刨埋电线杆的深坑。

时间已经到了17日凌晨。战士抱在电线杆上,将几路电线一一拉紧,并向下面的同伴做了个手势——“接通电源。”

“有电了,有电了!”灾民安置点亮起来地震以来的第一盏灯!人们欢呼起来。

17日20时20分,结古镇广场附近路灯终于点亮,标志着玉树灾区恢复正常供电。而此时,很多战士终于松了口气,“晚上,我们可以好好睡一觉,明天我们还要继续努力!”程强鼓励着战士们。目前,灾区已有900多顶帐篷实现通电。

通讯员 王文月 快报记者 葛小林

»救灾·动态

救援人员超过1.76万人

记者从青海玉树抗震救灾指挥部了解到,截至18日,共有来自部队、公安、消防、医疗机构以及民间力量共17673名救援人员奋战在玉树震区救灾第一线。

据了解,来自解放军、武警部队的救援力量是玉树抗震救灾前线的主力。在灾区的解放军官兵达到7104人,武警官兵、公安民警共计7504人,省内其他救援人员2428人,省外救援人员637人。

另据了解,来自西藏自治区的18名高原病专家组成的专家组已在灾区开展工作,他们携带有大量高原缺氧症药品,救援人员出现高原反应可得到及时治疗。 新华社

近两千名地震伤员得到转运救治

新华社西宁4月19日电(记者钱荣)记者从青海玉树抗震救灾指挥部了解到,截至4月18日8时,已有1881名地震伤员从玉树灾区转运到省内和外省医疗机构救治。

这些伤员中转运到省内西宁市、海南州、格尔木市有关医院救治1380人,转运到兰州、成都、西安有关医疗机构救治501人,其中兰州128人,成都278人,西安95人(包括广州高原反应救援队员35人,灾区伤员60人)。

已有3万多顶棉帐篷抵达玉树

新华社北京4月19日电(记者卫敏丽)记者19日下午从民政部获悉,截至19日15时,已有棉帐篷33690顶、棉大衣55000件、棉被52000床、野战食品100000份、方便食品100000份、矿泉水479.8吨、活动板房400套、折叠床20000张、简易厕所500套、应急灯200盏、行军床50张、毛毯50条运抵玉树。

据介绍,目前,民政部、发展改革委、青海省各级安排,以及非灾区省份、中国红十字会总会和部队支援共向玉树地震灾区调运棉帐篷45550顶、棉大衣164240件、棉被198210床、野战食品100000份、方便食品327.25吨、大米100吨、面粉50吨、食用油16吨、矿泉水479.8吨、活动板房400套、折叠床20000张、简易厕所500套、应急灯200盏、行军床50张、毛毯50条。

其中,民政部共向玉树调拨了21500顶帐篷(含1500顶36㎡大帐篷)、50000件棉大衣、50000床棉被、简易厕所500套。

学生复课急需板房教室

新华社北京4月19日电(记者贾楠)记者从中国青少年发展基金会赴青海玉树工作组获悉,玉树州教育局向青基会发出紧急请求:震区学校急需建设板房面积98418平方米,期盼社会各界继续给予大力援助。

据介绍,捐款4万元人民币可以援建一间“抗震希望教室”,包括55平方米的教室、45套桌椅和1块黑板。一所“抗震希望学校”由若干间“抗震希望教室”组成,援建“抗震希望学校”的捐款数额将按照受灾学校实际需要的板房间数确定。

»救灾·爱心

江苏企业家爱心聚集灾区



4月14日玉树强震后,江苏不少企业纷纷伸出援助之手。连日来,来自江苏各界的爱心,正在向玉树汇集。昨天,最早运送救灾物资抵达玉树的南京泰誓集团执行董事何烈胜,在受灾最严重的居民区和校园内分发物资,并现场向玉树第一民族中学的100余名师生发放了4万余元的慰问金。

从兰州调物资援助灾区

昨天,在玉树县城区一处救助点,记者碰到了南京泰誓集团兰州办事处主管闵建设。4月14日,闵建设接到集团的指令,要求紧急筹备救灾物资和相关

运输车辆。次日,一车方便面、水和棉被等物资筹集到位。4月15日,集团老总何烈胜抵达兰州,和运输物资的先行车辆一道出发,赶赴玉树。“之所以争分夺秒地赶时间,就是希望能够在黄金72小时前抵达第一现场。”

何烈胜对记者说,4月16日到达玉树后,他们就参与到了抢险救援当中。“但是很遗憾,我们救出来的4个人都已不幸遇难。目前,公司的第二笔援助物资已于4月17日从南京发出,由4部17米长的特大型货车运输,物资总价值300余万元,今天就能抵达玉树灾区。”

老乡帮老乡,两眼泪汪汪

昨天上午,何烈胜从记者口中得知,玉树有不少江苏籍商人在地震中损失惨重的情况下,立即拉了部分物资,来到江苏籍商

人集聚的地方,向在场的老乡发放了方便面、纯净水以及棉被等物资。

南通海门市周迎松领到救灾物资后,显得非常激动,他对记者说:“江苏商人在玉树的情况经快报报道后,老家的人都很关心。有江苏人民的关心,大家有信心战胜灾害,尽快从废墟中重新站起来。”

发“红包”鼓励复课师生

4月18日,玉树县第一民族中学首先复课,72名学生重新回到了校园。昨天,从事教育工作24年的校长周才仁对记者表示,“孩子们上学的事情不能耽误”。

在玉树县第一民族中学校内举行的简单捐赠仪式上,何烈胜向该校目前在校的100余名师生现场发放了4万余元慰问金。收到慰问金的初三(4)

班学生卓尔措丢忍着悲痛说,她在地震中失去了一位亲人。现在家里的事情处理好后,才重新回到了学校。“我的理想是做一名企业家,创造财富来回报社会。”

江苏企业灾区表现踊跃

除了南京泰誓集团外,玉树灾区还活跃着不少江苏企业的身影。据了解,地震发生后,中国首善陈光标联合其他企业,在第一时间向玉树灾区捐赠了3000余万元的物资。

昨天,在玉树县胜利路上,徐工集团的3辆救援车非常显眼。据介绍,徐工集团的首批15名员工和11台救援车辆,已于4月18日早晨抵达灾区。此外,江苏省徐州久发工程机械责任有限公司派出的两辆30吨越野轮胎起重机,也于同日到达灾区。此外,还有不少江苏企业正在开赴玉树的路上。 快报特派记者 邢志刚

»救灾·捐赠

各界齐行动,江苏已捐赠款物4379万元

近日,省政府办公厅发出通知,要求全省各地有序做好支援青海玉树地震灾区相关工作。各地和民政等部门要加强组织协调,统筹安排好救灾捐赠工作。对社会各界有捐赠意愿的,建议以捐赠资金为主,重点满足灾区重建和受灾群众长期安置需要;对于捐赠的物资和装备,可统一安排接收,有组织地运往灾区,尽量不要自行分散运送。各地、各有关部门和单位及社会团体除确有需要外,近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区,非紧急救援人员、志愿者、游客等各界群众在现阶段尽量不要自行前往灾区。

据江苏省民政部门统计,截至4月19日下午3时,全省捐赠青海玉树地震灾区款物总数达到4379.9万元,其中捐款为2358.9万元,物资折价2021万元。

“华夏第一钢村”捐了120多万

前天下午,在“华夏第一钢村”——张家港市南丰镇永联村,村民和村办企业职工代表自发为青海玉树地震灾区进行了捐款祈福活动,共捐款120多万元,这笔善款将通过张家港市民政局直接转交到灾区。

据统计,此次永联村村民、职工自发捐款达20.2788万元,同时村办企业永钢集团也拿出100万元支援灾区重建,这笔善款将通过张家港市民政局直接转交到灾区。

海澜之家

捐款200万元

昨天,江阴海澜之家服饰股份有限公司通过江阴市慈善总会,向青海玉树地震灾区捐款现

金200万元人民币。

据了解,1998年,长江中下游发生特大洪灾时,海澜集团急国家所急,捐赠价值1238万元的款物,把爱心奉献到灾区。2008年“5·12”汶川地震发生后,海澜集团通过江阴红十字会向四川省教育厅捐出150万元“扶教”善款。

无锡爱心人士“拍”出9万多善款

4月16日晚上,无锡100多名爱心人士齐聚“公益精灵”义拍会,共拍得9.14万元善款。昨天下午,志愿者余雷等人从无锡出发,把药品、帐篷以及善款等物送到玉树。

在义拍中,成交金额最高的当数由中国书画艺术研究院刘新春大师捐赠出来的4幅作品,以3.8万元的价格被拍走。

善款募集后,活动的组织者就着手为采购用于地震灾区同胞急需的药品、帐篷等物忙活。“通过和灾区的联络人联系,我们这次买了他们急需的消炎药、感冒药等1万多元药品,还有20顶、每顶可供三四人使用的帐篷。”

快报记者 李胜华 金辰 陈超 薛晨

»相关新闻

青海累计接收救灾捐款4.05亿元

新华社西宁4月19日电(记者陈国洲)记者从青海省玉树抗震救灾指挥部了解到,截至18日16时,青海省累计接收社会各界捐款4.05亿元,物资折价1.81亿元。